Funkcja kwadratowa

Suma dlugosci boku tréjkata 1 wysoko$ci opuszczonej na ten bok wynosi 10 cm. Jaka dlugos¢
powinien mie¢ bok, a jaka wysokos$¢, aby pole trojkata byto najwigksze? Oblicz maksymalne
pole tego trojkata.
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Z rownania x + h = 10 wyznaczamy h: h =10 —x
Podstawiajac & = 10 — x do wzoru na pole trojkata mamy:

i :—lx-(IO—x)= 5x——1— x*
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Pole trojkata zalezy od dhugosci boku x tego trojkata, mozemy zatem powiedziec, ze pole
trojkata jest funkcja kwadratowa zmiennej x (x — dtugos¢ boku).

Stad: P(x) = —% x' +5x

Poniewaz a = . < 0, wigc pole dla x = —i ma najwigksza wartos¢ y = ——é .
2 2a 4a
x=—2 = 2 __5  k=5; A=5 —4-(—1)-():25
2a ( 1) 2
o 1)
2
Stad:
Lo 1'>m,((5)=—1-52+5-5:12_1
} 4a ( 1) 2 2 2
i
2
Odpowiedz:

Aby pole trojkata byto najwigksze, podstawa trojkata powinna mie¢ 5 cm dlugosci, a jego wy-

soko$ci takze 5 cm. Maksymalne pole rowna sig 12 > cm’.



